

— **(Leégett a karapancsal vadászkastély.)**

Mohácsról táviratozzák, hogy *Frigyes* királyi herceg karapancsai vadászkastélyában tűz támadt, a mely az egész, husz szobából álló, favázás kastélyt elpusztította.

— **(Gyászrovat.)** Elek Gusztáv honvédszázados temetése tegnap délután volt *Mezőpéterden*. A kóporsót a kegyuri templomban ravatalozták föl és *Páck* plébános beszélt. Dél előtt fél 10 óra körül kezdődött a temetési gyászszertartás, a melyet *Fetser* Antal fölszentelt püspök végzett fényes segédlettel. A temetésre rengeteg gyászoló gyűlt össze. A budapesti ezredek nevében *Perczel* József generális jelent meg, a nagyváradi hetes huszárezredet *Fanta* kapitány és *Stummer* báró képviselték. A temetési gyászszertartás után az elhunytat a családi kriptában helyezték örök nyugalomra. Az elhunyt lelki-üdvéért ma tartották meg a rekviemet a ferenciek belvárosi templomában, a hol megjelentek a rokonság, a fővárosi társadalom és katonai világ kitünőségei. Az elhunyt fiához, *Elek* Gusztáv cs. és kir. kamaráshoz még most is folytonosan érkeznek a már ezerszámra főlzaporodott részvénytulajdonosok, köztük *József* királyi herceg és *Augusztus* királyi hercegasszony, *Wlassics* Gyula, *Széll* Kálmán, *Darányi* Ignác, *Teleszky* János, *Hazai* Samu báró, *Kazy* József, *Mailáth* Gusztáv gróf, *Zichy* Gyula gróf és *Fischer-Colbrie* Ágost püspökök, *Kossuth* Ferenc, *Klobucsár* Vilmos lovassági tábornok, *Apponyi* Albert gróf, *Andrássy* Gyula gróf, *Heltai* Ferenc, *Fejérváry* Géza báró, az összes ezredek tisztikarának részvétirata.

*Lenkey* Fülöp honvédőrnagy Marosvásárhelyen hirtelen elhunyt. Holttestét Budapestre szállították és vasárnap délután 4 órakor temetik a kerepesi temetőbe.

*Weisz* Zsigmond, a Generális tisztviselője, hosszúságú szenvedés után 41 éves korában Budapesten elhunyt.

*Irsai Szabó* Anna 92 éves korában meghalt Budapesten. Március hónap 14-én temették Alberti-írsán a családi sírboltba.

Szentgyörgyvölgyi *Magay* György m. kir. honvéd egyévi önkéntes március hónap 10-én életének huszonharmadik évében Kaposvárról meghalt.

*Bernátsky* Mária 37 éves korában március 12-én Kecskeméten meghalt. Temetése ma délelőtt volt.

— **(Az ügyvéd ötlete.)** Az *Esti Újság* írja:

Nagy oka volt megbánni egy budapesti gépgyárosnak, hogy részletfizetésre cséplőgépet küldött *Zsivanovics* Zsivan terezováci, verőcemegyei gazdálkodónak. A horvát eleinte pontosan fizette a részleteket, de a mikor még csak ezer korona volt hátra, egy fillért sem küldött. A dolog pörre került. A budapesti törvényszék meg is ítélte a gépgyáros követelését, a ki végrehajtást vezetett adósa ellen, de *Zsivanovics* a markába nevetett. Tudta nagyon jól, hogy a horvát hatóságok egy szalmaszálát sem mozdítanak meg a magyar hitelező érdekében s hogy könnyebb egy kongó négerrel a legsötétebb Afrikában megegyeznie, mint egy horvát-szlavón adóssal. A balkáni zavarok kitörésekor a gazdálkodó hajlékába fáradt, beteges színű vigéc kopogtatott be. Nagy mintaárgyüjteményt cipelt magával s elpanaszolta, hogy még ma Barcsra akar menni, de nem mer oda gyalogolni, mert a Dráva hidját horvát katonák tartják megszállva, a kik mert nyelvüket nem érti, könnyen lepuffanthatják. Végül husz koronát ígért a gazdának, ha befogat és Barcsra viteti. *Zsivanovics* nagyon megörült a váratlan nyereségnek, hogy oly rövid utért annyi pénzt kap, mivel kocsisát behívték katonának, maga fogott be s beteg vendégét átrópieltte Drávántulra. A mint azután a nagyvendéglő udvarába bekanyarodott, előlépett a magyar végrehajtó és a lovakat szerkeztől lefogalta, de a beteges vigéc is visszanyerte rögtön egészségét s bemutatkozott, hogy ő principálisának, egy budapesti neves ügyvédnek utasítására jött ide, hogy a gyáros ezer koronás követelését a költségekkel együtt bevasalja. Az alperes, a kinél nem volt annyi pénz, szomorúan ballagott haza s félóra mulva nagy sóhajtozások között váltotta ki félvér lovait s azzal a fenyegetődzéssel távozott, hogy zsarolás miatt tész az álvigéc és a végrehajtó ellen följelentést. Jogászkörökben — mint mondani szokás — érdeklődéssel várják a pör eldőlését.

— **(A tanító-sorsjegyek húzása.)** A Magyarországi Tanítók Betegsegítő alapjára engedelmzett és *Zichy* János gróf védőségevel rendezett tanítói sorsjáték húzása e hónap 19-én, szerdán délután hat órakor lesz a fővármű sorsoló-teremben.

— **(Ipari tanfolyam.)** A gázmotorok kezelőinek tanfolyama a Magyar Királyi Technológiai Ipar-muzeumban március 26-án nyílik meg és április 28-ig tart. E tanfolyamon a világítógáz-, generátorgáz-, benzín- és nyerspetróleummotorok szerkezetét és kezelését tanítják. A beiratásokat a Magyar Ki-

rályi Állami Felsőipariskola (VIII. ker., Népszínház-utca 8. sz. II., emelet 59. számú tantermében március 19-én este hét órától 8-ig és 25-én délelőtt 10 órától 12-ig tartják. A tandíj tíz korona. A vizsgadíja tíz korona.

— **(A szélhámos konzuli titkár.)** Jelentették, hogy a szélhámos konzuli titkárnak, *Burrián* Józsefnek a dolgában a rendőrség tovább folytatja a nyomozást. Ennek a nyomozásnak a során kiderült, hogy *Burrián* több hajóstárság fizetett kivándorlási ügynöke volt. Különösen az *Austro-Amerikán*-val állott állandó összeköttetésben. A rendőrség ezek után azt az alapos gyanút merítette, hogy *Burrián* kivándorlásra való csábítással is foglalkozik. A gyanút egy távirat teljesen igazolta, a mely ma érkezett a főkapitányságra.

Ezt a táviratot *Bretter* Sámuel segesvári nagybirtokos küldötte a főkapitányságnak. A távirat arról szól, hogy a földbirtokos *Dániel* nevű fiát, a kit két évvel ezelőtt a *Schwarzer*-intézetben helyezték el, *Burrián* József kiszabadította. Nem azért hozta ki azonban a fiút *Burrián*, mintha erre valami különösebb oka lett volna, hanem csupán saját anyagi előnyéért és azért, hogy a kiszabadítás után rávegye a fiatalembert arra, hogy Argentínába vándoroljon ki, a hol olcsó pénzért nagy földbirtokot igért. *Burrián* a fiatalembert leutazott Segesvárra, a hol mindenütt úgy szerepelt, mint Argentínának és Kolumbiának konzuli titkára és ezt a címet adta saját magának: „*Doktor agriculturae*”. A fiatal *Brettertől* azután különböző cimeken províziót csalt ki, végül pedig faképnél hagyta. Segesvár vidékén több helyen megfordult a konzuli titkár ur és a lakosságot Amerikába való kivándorlásra csábította. Megállapították róla, hogy minden kivándorló után tizen-nyolc koronát kapott az *Austro-Amerikán*-tól. *Burrián* lakásán a rendőrség ma délben újabb házkutatást is tartott.

— **(A parlamenti őrség formaruhája.)** A parlamenti őrség szervezésének és felszerelésének munkája javában folyik, úgy hogy a több heti szünet után összeülő képviselőházban már valószínűleg funkcionálhat az őrség. A parlamenti őrség formaruhája a következő: Fekete atilla, magyar nadrág, magyar csizma, meggyiszínű zsinórzat, szolgálati kard és ismétlő revolver. A tisztiek atillája vörös szálakkal beszőtt aranyzsinórral van díszítve. A parlamenti őrség ugyanolyan sisakot visel, mint a koronaőrök.

— **(A titokzatos halott.)** *Csongrádról* írják: Még 1912 december 9-én, az adventi vásár után rejtélyes körülmények között eltűnt *Berkes* István csongrádtanyai lakos 19 éves *István* nevű fia. Akkor a hatóság a legszorgosabb nyomozás után sem tudta kideríteni, hova lett a fiú. Tegnap délután *Lantos* Gábor *kisréti* tanyai lakos *Imre* nevű fiát beküldte a községi rendőrséghez jelenteni, hogy tanúja mellett a holt Tiszában oszlásnak indult emberi holttest van. A csendőrség e hír hallatára Szücs őrmestert küldte ki. Szücs biciklin ment a megjelent helyre, a mikor is a ruháról, a sárga csikos barna kabátból és paraszt csizmáról fölismerte, hogy senki más, mint az eltűnt fiú. A hivatalos vizsgálat fogja kideríteni, hogy gyilkosságról, vagy öngyilkosságról van-e szó. A vizsgálat során a *Lantos* fiú elmondta, hogy a holttestet már három hete látták, de mert a víz ellenkező oldalán feküdt, nem tudták kivenni, hogy állati, vagy emberi test volt-e. A tegnapi erős szél hajította csak át az innenső partra, a mikor is azonnal jelentést tettek.

— **(Oláh munkások lázadása.)** *Nagyváradról* jelentik: A bihari erdőipar részvénytársaságnak *Biharossa* községben lévő telepén csütörtök este hat órakor az oláh munkások föllázdadtak, mert a vállalat munka hiányában többet közülük elbocsátott. A föllázadt munkások *Aron* Izsák munkafőügyelőt agyonverték és megszökték. A csendőrség most az erdőben keresi a gyilkos munkásokat.

— **(Kettős öngyilkosság.)** *Zomborból* jelentik: *Vojnits* István huszonkét éves bezdáni községi aljegyző, *Vojnits* István volt bácsmegyei főispán fia, és *Spitzer* Ernő bezdáni fiatalembert ma reggel öngyilkosságot követte el. Egész éjjel mulattak és zeneszóval *Vojnits* lakására kísértették magukat, a honnan fél óra mulva két pisztolylövés hallatszott, mire a szomszédok betörték az ajtót és két fiatal embert halva találták. Tettüknek oka ismeretlen. — Más zombori hírforrás ezt jelenti: Ma délben *Bezdán* községben *Vojnits* István községi jegyző egy átmulatott éjszaka után *Spitzer* Ernő kereskedővel együtt agyonlőtte magát egy kocsmában folyosójában. Az eset különben nem egészen világos, van olyan verzió is,

hogy *Vojnits* előbb a kereskedőt lőtte le, azután önmagát. A vizsgálat megindult.

— **(Esti kereskedelmi tanfolyam.)** A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete e napokban nyitja meg új esti kereskedelmi tanfolyamait, a melyen állásban levő tisztviselők és egyéb alkalmazottak, férfiak és nők egyaránt részt vehetnek. Tandíj havi 5 korona. Jelentkezni lehet az igazgatóságnál, *Andrássy-ut* 67. (Vörösmarty-utcai bejárat).

— **(Nagy tűzvész Krakóban.)** *Krakóból* táviratozzák, hogy egy ottani üzletben tűz támadt, a mely annyira elharapózott, hogy csakhamar még további husz üzlet és egy bankház lett martalékvá.

— **(Egy spanyol képviselő automobil szerencsétlensége.)** *Madridból* jelentik nekünk: *Sanchez* spanyol képviselő több barátjával automobilon birtokára ment, hogy képviselővé való megválasztását megünnepelje. Utközben a gázolintartó fölrobbant és az automobil alig egy pillanat alatt lángban állott. *Sanchez* és barátai oly súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy fölépülésük alig remélhető.

— **(Elégett vasuti kocsi.)** *Nagy-szalontáról* táviratozzák nekünk: Ma éjjel egy Kőtegyán felől jövő tehervonat egy kocsija kigyuladt és cirókrakományával együtt elégett. A vonatok két órát késlekedtek, a kár több mint huszonötezer korona.

— **(Amerika — Budapest.)** Ma vette át a jönné *Schön* és *Lusztig* cipőárú-cég azokat a hatalmas ládákat, a melyeket Amerikából küldtek címére. A ládákból a népszerű *The Vera* amerikai cipők vannak, a melyeket a cég *Deák* Ferenc-utca 7. szám alatt levő üzletének kirakatában holnapról kezdve már láthat a közönség.

— **(Angol istentisztelet.)** Március tizenhatodikán, vasárnap délelőtt 11 órakor angolnyelvű istentisztelet tartanak a Vörösmarty-utca 51. szám alatt levő diszteremben.

— **(Elfogott sikkasztó.)** *Laufer* Andor dévaj kereskedő néhány nappal ezelőtt följelentést tett utazója, *Bergsmann* Géza ellen, a ki nevében ügyfeleivel különféle csalást követett el. *Bergsmann* Bokor, *Bálint* és *Laufer* Andor dr. néven szerepelt és a cég nevével visszaélve, mintegy ötezer korona kárt okozott. *Bergsmann* ma délután a detektívek a Rákóczi-úton fölismertek és bevitték a főkapitányságra, a hol letartóztatták.

— **(Baleset.)** Ma reggel a Magyar Villámosság Részvénytársaság Váci-ut 72. szám alatt levő telepén egy gép elkapta *Fekete* János gyári munkás jobb kezét és négy ujját levágta. Az életveszedelemesen sebesült embert a dologkórházban ápolják. — *Molnár* Henrik tizenkilenc éves kádársegéd az Akadémia-utca 2. számú házban egy hat méter mély pincébe zuhant. Súlyos zúzódásokat szenvedett, a Rókus-kórházba vitték.

— **(Életunt emberek.)** *Rosenthal* Jenő tizenhét éves cipészinas az *Andrássy-tüzérkaszárnya* előtt egy fára fölakasztotta magát. A mikor megtalálták, már halott volt. — *Lóvy* Ferenc cselédhelyező huszonkét éves felesége, született *Schwartz* Gizella Üllői-ut 62. számú házában lévő lakásán azon való ekkeseredésében, hogy férjével összeveszett, lugköldet ivott. A Rókus-kórházba vitték. — *Lányi* Mária fodrásznő ma délután *Hernád-utca* 15. szám alatt levő lakásán ópiummal megmérgezte magát és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők bevitték a Rókus-kórházba.

— **(Szocialista mozgóképek egy katonatiszti ünnepén.)** Németországban szélében lobognak az ünnepi tüzek a százéves jubileum alkalmából, egyik sikerült ünnepség a másikat követi, de a *liegnici* helyőrség örömét alaposan megzavarta egy váratlan incidens. Hétfőn délután hazafias mozi-előadást rendeztek a helyőrség tisztikara és legénysége számára és az volt a program, hogy bemutatták *Lujza* királyné életét, Körnert harci dalokat énekelve, a királyi család életének nevezetesebb eseményeit és a többi. Már el is helyezkedett a nézőtérben hétszáz tiszt és közlegény, élükön a helyőrség parancsnokával, készen arra, hogy minden hazafias jelenetet föllállással üdvözöljenek. A terem már elsötétült, a vásznon megcsillantak az első sugarak és a fényjátékából lassan, de biztosan kezdett kibontakozni *Singer Pálnak*, a híres szocialista vezérnek arcképe, majd ezt szobra leleplezésének ünnepsége követte. A tábornok riadtan és megdöbbenve látta fölvonulni ezt a furcsa „nacionálista” képsort, majd fölugrott, intett az ezrednek és az egész helyőrség kivanult a teremről. A *liegnici* botrány természetesen nagy port vert föl és most egyébről sem beszélnek nagy Németországban. Pedig nem történt más, csupán a gépész fölcsérelte a filmeket, az igaz, hogy ezt a legvégzetesebb alapaossággal cselekedte meg.

— **(Öngyilkos diák.)** *Richtarszky* József harmadosztályú reáliskolai tanuló ma szüleinek *Szent* János-utca 5. szám alatt levő lakásán fölakasztotta